

# 那道光，划破苍穹穿越时空

## ——来自“中国革命摇篮”井冈山的精神之光

这是中国共产党百年征程中一个熠熠闪光的时空坐标——

1927年10月—1930年2月，江西井冈山。

在这两年零四个月的斗争中，中国共产党人点燃了“农村包围城市、武装夺取政权”的星星之火，也点亮了“坚定信念、艰苦奋斗，实事求是、敢闯新路，依靠群众、勇于胜利”的精神之光。

那道光，划破苍穹，照亮中国革命的胜利之路。

那道光，穿越时空，指引中华民族伟大复兴的新征程。

### 初心之光

井冈山茅坪乡，八角楼革命旧址群。

阳光照进天窗，一盏油灯，两本泛黄的小册子静静陈列，引来游客驻足参观。

90多年前，毛泽东同志在这里写下《中国的红色政权为什么能够存在？》《井冈山的斗争》两篇光辉著作，成为马克思主义中国化的伟大开篇。

抚今追昔，回望百年。

许多参观者不禁沉思：“中国的红色政权为什么能够存在”和“中国共产党为什么‘能’，两个‘历史之问’间有何内在关联？”

在井冈山拿山镇，一栋栋百年老屋里藏着答案——

“焚烧田契债约”“穷人没有饭吃，到土豪家里挑谷子”……在拿山镇长路村，一栋栋百年老屋斑驳的外墙上，一条条红色标语讲述着当年打土豪分田地的峥嵘岁月。

老屋见证，初心不改。

如今，由老屋改造而成的高端民宿长塘古韵引来一批批游客。村里“80后”潘斗在这当服务员，每月工资2300元，家里老房子出租还有一笔收入。“不少村民在这里打工，既可养家又能顾家。”她说。

长路村村支书刘正华说：“现在，老百姓走的是平坦路，住的是安全房，用的是卫生厕，喝的是干净水，过上了祖辈梦寐以求的生活。”

在井冈山革命博物馆，一条长长的展板上写着答案——

“牺牲个人，言必忠诚（严守秘密），阶级斗争，努力革命，伏（服）从党（纪），永不叛党。”展板上，一份印有6个别字的人党宣誓书引人注目。写下誓词的是井冈山老区



这是航拍的“井冈红旗”雕塑（2016年12月24日摄）。

新华社记者 周密 摄

贫苦农民贺贡采。

新中国成立后，贺贡采的两个孙子先后参军，其中一人在对越自卫反击战中牺牲。牺牲前，他写下家书：“现在我就要临近战斗，在战斗中我一定要英勇杀敌……生为祖国人民而奋斗，死为祖国人民而献身。”

理想信念之火一经点燃，就永远不会熄灭。穿越百年，一代代共产党人化身“追光者”，前赴后继、顽强奋斗，夺取一个又一个胜利。

在井冈山茨坪林场，一副对联上书写着答案——

春节前，茨坪林场白银湖村，邱冬华父子在家门口喜庆地贴上新对联。

上联：“脱贫全靠惠民策”；下联：“致富迎来幸福春”；横批：“共产党万岁”。

90多年前，共产党人在井冈山打土豪分田地，邱冬华的曾祖父邱启山也曾写下一副对联：

上联：“分田不忘共产党”；下联：“幸福牢记毛委员”；横批：“共产党万岁”。

一户人家，两副对联，跨越时空，见证初心与民心。

“秉持为民初心，赢得民心所向，这是中国的红色政权为什么能够存在和中国共产党为什么‘能’的共同答案。”中国井冈山干部学院副院长柯华说。

### 思想之光

井冈山，油灯广场。一座书本状石雕上镌刻着：“在四面白色政权的包围中，产生一小块或若干小块的

红色政权区域，在目前世界上只有中国有这种事……”

在这里，中国共产党人开始了将马克思主义基本原理与中国革命实际相结合、走符合中国国情革命道路的伟大探索，点亮了实事求是的思想之光。

在那道光指引下，一代代共产党人坚定不移走自己的路——井冈山，两件宝，历史红，山林好。

20世纪八九十年代，改革开放大潮涌起，五百里井冈风雷激荡，以日用陶瓷为主的工业快速发展，高峰时产值占GDP“半壁江山”，但污染也随之而来……是一味追求GDP，还是走更合乎“山情”的路子？

经过调研，一个“旅游兴市”的战略被提出。改善基础设施、加快景区建设、推广旅游品牌……革命圣地逐渐变身旅游胜地，获评2020中国旅游百强县，以旅游为主的服务业占GDP“半壁江山”。

既实事求是，又与时俱进，道路越走越宽——走进井冈山秀狐智造电子有限公司，只见一块块LED巨屏上流光溢彩。“我们依托XR技术生产虚拟拍摄用的LED大屏，产品被用在许多热播剧中。”公司负责人闫昊昊说。

驱车穿行井冈山，智能物联网产业园、新经济产业园、智慧仓储物流园……一个个新产业园兴起。

井冈山粤港澳大湾区协同创新中心、浙赣合作总部基地、井冈山特色小镇……一个个新发展平台诞生。

从旅游业“一业独大”到全域旅游、新型工业、现代农业“三轮驱动”……进入新阶段，井冈山发展之路越走越宽。

继往开来，昂首前行，道路越走越自信——

民房变客房、牛栏变咖啡屋、靠锄头变靠锅铲……三年前，当斯维登集团投资数千万元在井冈山龙市镇大仓村发展精品民宿时，很多人并不看好，如今这里经常一房难求。

大陇寨山、柏露鹭鸣湖、长塘古韵……一个个曾经偏远的小山村发展起各具特色的精品民宿。

国家首批全域旅游示范区、国家“绿水青山就是金山银山”实践创新基地……如今的井冈山，摘掉贫困帽子，戴上一顶顶新帽子。井冈山市委书记刘洪说：“过去靠山砍林，始终难脱贫；如今不砍一棵树，照样能致富。”

“在实事求是的思想之光指引下，共产党人从井冈山挑粮小道到中国特色社会主义康庄大道一路走来，道路自信愈加坚定。”井冈山革命博物馆研究员饶道良说。

### 奋斗之光

深夜，井冈山东乡曲江村，驻村第一书记叶维祝房间的灯光依然亮着。

六年前第一次来到曲江村时，眼前所见让他夜不能寐：“最贫困的村民家里，穷得几乎只有一口锅、两床旧被子。”“要脱贫，必须有产业。”

有人提议种白莲，他仔细考察后干了起来。夜里，叶维祝房间的灯光总是最晚熄灭。天一亮，他就出现在荷塘边。2018年，白莲大获丰收，赚了20多万元。

老百姓的“心”被点亮了。养虾、养蜂等产业相继发展起来，村民腰包越来越鼓。

90多年前，面对敌人的封锁，井冈山根据地军民白手起家创办军械厂、棉被厂、印刷厂……从打破敌人的封锁到挣开贫困的枷锁，艰苦奋斗一以贯之。

走进这片红色热土，总有一种力量催人奋进——天还未全亮，茅坪乡神山村，50多岁的彭夏英家灯已经亮了。在政府扶持下，不甘贫困的她办起村里第一家农家乐，靠着起早贪黑，年收入10多万元。“政府只能扶持我们，不能抚养我们，幸福是奋斗出来的。”

小到一个人、一个集体，大到一个政党、一个民族，一个民族，有了正确的指引和艰苦奋斗的精神，就会无往不胜。

黄洋界，云海茫茫，草木葱茏。

90多年前，在根据地群众帮助下，红军以不足300人的兵力打退近8000名敌人的进攻，创下以少胜多的奇迹。由于战火破坏，这里一度难见成片的树林。新中国成立后，当地干部群众大规模造林，让黄土变回青山……

今日井冈山，森林覆盖率达86%。从卫星地图俯瞰黄洋界，由林场职工当年手植的一颗颗柳杉拼成的“中国共产党万岁”七个大字，见证感天撼地的奋斗力量。

始终同人民想在一起、干在一起。百年间，多少奇迹就此创造。

长坪乡、下七乡，井冈山昔日最偏、最穷的两个乡镇，如今经过奋斗终于冲出贫困阴霾，并在去年两乡合并后有了一个共同的新名字——光明乡。

“‘光明’说出了大家的共同感受，寄托着对更加美好生活的期盼。”光明乡党委副书记罗兆珠说。

今日的井冈山，洒满光明。八角楼的灯光，从未熄灭。

那道光，划破苍穹，照亮历史的星空；

那道光，穿越时空，绽放出新的时代光芒！

新华社南昌4月7日电

### ■新华社评论员

党史学习教育中央宣讲团在各地举行宣讲报告会，就把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想等方面内容进行系统阐释；各地各部门讲好“红色故事”，让“大思政课”入脑入心；广大党员深入学习党的创新理论，结合现实思考中国特色社会主义的显著优势和生机活力……开展党史学习教育，是对全党的一场深刻思想洗礼。扎实推进党史学习教育，就要从百年党史中感悟思想伟力，从百年奋斗中汲取前行力量，坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作。

思想就是力量。一个民族要走在时代前列，就一刻不能没有理论思维，一刻不能没有思想指引。坚持思想建党、善于运用马克思主义理论兴党强党，是我们党的一大政治优势。十月革命一声炮响，给中国送来了马克思列宁主义。中国先进分子从马列主义的科学真理中看到了解决中国问题的出路。一百年来，我们党坚持解放思想、实事求是相统一、培元固本和守正创新相统一，不断开辟马克思主义新境界，产生了毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，产生了习近平新时代中国特色社会主义思想，为党和人民事业发展提供了科学理论指导。正如习近平总书记指出的，我们的历史，就是一部不断推进马克思主义中国化的历史，就是一部不断推进理论创新、进行理论创造的历史。

一种理论是否拥有真理力量，归根到底要看能不能科学回答历史之问、时代之问。回望百年党史，从“山沟沟里的马克思主义”指引中国革命开辟“农村包围城市、武装夺取政权”的胜利之路，到突破禁烟、“走自己的道路，建设有中国特色的社会主义”，再到系统回答新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义，我们党不断推进实践基础上的理论创新，彰显中国化马克思主义既一脉相承又与时俱进的理论品质。一百年来，马克思主义深刻改变了中国，也深刻改变了世界。实践启示我们，始终坚持将马克思主义基本原理同中国实际和时代特征相结合，用中国化马克思主义指导中国实践，始终站在时代潮流最前列，是我们党不断从胜利走向新的胜利的“成功密码”。

学史明理，思想先行。扎实推进党史学习教育，首要的是加强思想理论武装，进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想。要把学习领会党的创新理论最新成果同学习马克思主义基本原理贯通起来，同学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史结合起来，同新时代我们进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的丰富实践结合起来。

习近平新时代中国特色社会主义思想是党的十八大以来实践经验的集中总结，也是改革开放40多年、新中国成立70多年、中国共产党成立100年来历史经验的深刻凝练。党的十八大以来，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，无论是统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，还是推进改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军；无论是决胜全面建成小康社会、打赢脱贫攻坚战，还是应对美国的霸凌主义、维护国家安全和核心利益，特别是取得抗击新冠肺炎疫情斗争的重大战略成果，无不彰显习近平新时代中国特色社会主义思想指导实践、推动实践的磅礴伟力。我们要从党的思想发展史、理论创新史中，从中国特色社会主义的伟大实践中，深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想是坚持和发展马克思主义的光辉典范，深入把握其重大意义、丰富内涵、科学体系、精神实质、实践要求，深刻理解其理论逻辑、历史逻辑、实践逻辑，做到知其然、知其所以然、知其所以必然，不断夯实思想根基、强化理论武装。

一切学习都不是为学而学，学习的目的全在于应用。扎实推进党史学习教育，要坚持学思用贯通、知信行统一，不断提升运用党的创新理论分析问题、解决问题的能力，更好把党的创新理论转化为认识世界、改造世界的强大力量。踏上全面建设社会主义现代化国家新征程，我国改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大前所未有。我们要赢得优势、赢得主动、赢得未来，就必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把握精髓要义，狠抓贯彻落实，把思想伟力转化为推动事业发展的强大动力。“为学之实，固在践履”。用鲜活丰富的当代中国实践推动马克思主义发展，在改革中守正创新、不断超越自己，在开放中博采众长、不断完善自己，我们就一定能书写新时代中国特色社会主义的壮丽篇章，让马克思主义在21世纪的中国展现出更加强大、更有说服力的真理力量。

# 从百年党史中感悟思想伟力

## ——论扎实推进党史学习教育

新华社北京4月6日电

# 我国明确四项举措推进网络提速降费

据新华社北京4月7日电（记者 张辛欣）7日召开的国务院常务会议部署持续推进网络提速降费，明确大力推进5G和千兆光网建设应用等四项举措，让网络提速降费更多惠企利民。

网络提速降费在提升生活品质、降低企业成本、促进就业创业和新动能成长等方面意义重大。其中，以5G和千兆光网为

代表的“双千兆”网络，能向单个用户提供固定和移动网络千兆接入能力，将有力支持制造、交通、医疗等行业创新。

会议提出，大力推进5G和千兆光网建设应用。今年实现千兆光网覆盖家庭超过2亿户。这意味着网络基础的进一步夯实，固定和移动网络融合的业务模式进一步创新。

强化网络建设的同时，会议从网络资费、公平竞争、使用效率等方面进行部署。会议提出，引导基础电信企业将中小企业宽带和专线平均资费再降低10%，对老年人、残疾人等特殊群体实行资费优惠；坚决整治商务楼宇宽带垄断接入、强行加价等行为；强化电信基础设施共建共享，提高网

络资源使用效率。

工信部表示，今年将实施“千兆城市建设行动”“行业融合赋能行动”等6个专项行动19个具体任务。同时提出，在引导基础电信企业降低企业用网相关资费的同时，鼓励推出适合老年人、残疾人等特殊群体的优惠资费方案。工信部将组织对互联网应用无障碍水平

进行测评，制定互联网适老化改造等一系列具体措施。

在整治商务楼宇宽带垄断接入等方面，工信部表示，将通过各地通信管理局、地方政府联合检查等方式，切实推动问题解决。针对三家基础电信企业均未接入的商务楼宇，要逐栋细化，推动基础电信企业共同进入。

# 60岁及以上老人接种新冠疫苗，需要注意什么

国家卫健委官网近日发布《新冠病毒疫苗接种问答》，明确现阶段，我国新冠病毒疫苗接种的对象为18周岁及以上人群，将60岁及以上老人纳入接种范围。60岁以上老人接种新冠病毒疫苗效果如何？需要注意什么？专家表示，建议接种，但需注意基础性疾病。

以上人群为感染新冠病毒后的重症、死亡高风险人群。I/II期临床研究数据显示，该人群新冠病毒疫苗接种安全性良好，与18-59岁人群相比，接种后中和抗体滴度略低，但中和抗体阳转率相似，提示疫苗对60岁以上人群也会产生一定的保护作用，建议接种。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆提醒，老年人患有基础性疾病的比例较大，但又是预防新冠肺炎需要保护的重点人群，因此在接种疫苗过程中应特别关注。对于有基础性疾病的老年人，如果其基础性疾病通过常规治疗已经得到很好控制，则可以接种新冠疫苗；如果基础性疾

病正处于急性发作期，则应根据医生建议，考虑延缓接种。

根据《新冠病毒疫苗接种技术指南（第一版）》，疫苗接种禁忌有：对疫苗的活性成分、任何一种非活性成分、生产工艺中使用的物质过敏者，或以前接种同类疫苗时出现过敏者；既往发生过疫苗严重过敏反应者（如急

性过敏反应、血管神经性水肿、呼吸困难等）；患有未控制的癫痫和其他严重神经系统疾病者（如横贯性脊髓炎、格林巴利综合征、脱髓鞘疾病等）；正在发热者，或患急性疾病，或慢性疾病的急性发作期，或未控制的严重慢性病患者；妊娠期妇女。

新华社北京4月7日电

## 舞阳县住房和城乡建设局公告

舞阳县住房和城乡建设局根据《中华人民共和国城市房地产管理法》和《城市商品房预售管理办法》，对以下房地产项目进行审查，已办理预售许可证，现予以公告（未经授权，不得翻印）。

2021年4月8日

许可证号	项目名称(楼号)	售房单位	售房面积(m <sup>2</sup> )		房屋坐落
			住宅	非住宅	
舞房预售准字第2021010号	幸福·御园3号楼	漯河幸福房地产开发有限公司	8627.97		舞阳县重庆路与南京路交叉口东南角
舞房预售准字第2021011号	幸福·御园10号楼	漯河幸福房地产开发有限公司	8610.67		舞阳县重庆路与南京路交叉口东南角
舞房预售准字第2021012号	幸福·御园11号楼	漯河幸福房地产开发有限公司	8628.46		舞阳县重庆路与南京路交叉口东南角

## 补充公告

我局于2021年4月7日在《漯河日报》发布《漯河市自然资源和规划局国有建设用地使用权出让网上挂牌公告(漯自然资网挂告字(2021)13号)》，现对公开进行网上挂牌交易的2021-26标的作出以下更改：

原土地用途为：商用兼容住宅  
现更改为：住宅兼容商用  
特此公告

漯河市自然资源和规划局  
2021年4月8日

## 公告

临不动产公(2021)第009号

以下房屋因房产证丢失，我中心已初步审查，现予以公告(详见附表)。有异议者，请自公告发布之日起15个工作日内到临颍县行政服务中心不动产登记窗口办理审查手续，并提交有关书面材料，逾期没有提出异议的，我中心将注销原房产证，颁发新不动产权证书。

姓名	面积(m <sup>2</sup> )	坐落	原房产证号
王照麟	131.34	临颍县文化路东侧阳光新城2幢2单元901号	3170331001
张佳	99.78	临颍县锦绣江南1幢1单元101号	3160822026

临颍县不动产登记中心 2021年4月8日

## 遗失声明

漯河众博广告装饰有限公司营业执照正本(统一社会信用代码:91411100MA9FA9UN5K)、公章及财务专用章丢失，声明作废。

漯河市和泰房地产开发有限公司(编号:4111010041179)、财务专用章(编号:4111010041180)及合同专用章(编号:4111010013583)丢失，声明作废。  
●编号为P411598932、姓名为张一语，出生日期为2015年12月31日的出生医学证明丢失，声明作废。